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‘ Exame I Instrucdes para a realizacdo de exame

N AbERTA

SISTEMAS DISTRIBUIDOS | 21108
Data e hora de realizacao
27 de junho de 2022, as 10:00 de Portugal Continental

Data de Limite de Entrega

27 de junho de 2022, até as 13:00 de Portugal Continental

Conteudos

Middleware/ Peer-to-peer

Comunicagao entre Processos/ Invocacao Remota

Partilha de Dados em Sistemas Distribuidos/ transagdes em sistemas
distribuidos, replicacao

Servicos em Ambientes Distribuidos/ servicos de nomes

Objetivos
e Conhecer e estudar os problemas da distribuicao de sistemas

de forma a assegurar implementacdes corretas.

e Identificar os diferentes modelos e mecanismos de distribuicao,
bem como, quais os problemas e solugdes associados aos

Mesmos

Competéncias

Deve demonstrar capacidades para:
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1. Conhecer os mecanismos de comunicacao de suporte a

distribuicao.

2. Aplicar técnicas e algoritmos relacionados com computacao

paralela e distribuida.

3. Dominar os aspetos da seguranca e tolerancia em ambientes
distribuido

Trabalho a desenvolver

Leia atentamente as seguintes questoes e procure responder com o
maximo possivel de detalhe, explicando de forma detalhada todos os
passos do seu raciocinio. O enquadramento tedrico para a sua

resposta sera importante para compreender a mesma.

Recursos

1. Quais sao os principais beneficios da arquitetura Peer-to-Peer,
relativamente a arquitetura classica de cliente servidor?
Explique o porqué da arquitetura Peer-to-Peer ter requisitos

nao funcionais. (2 valores)

2. Explique o papel de um servlet container na implantagao de um

servico web e a execucao de um pedido de cliente (2,5 valores)

3. Tem de proceder ao desenho de uma solugao para possibilitar a
comunicagao entre sistemas da IBM baseados em UNIX e
sistemas Microsoft baseados em Windows. Que problema pode
ter na comunicagao entre estes sistemas de caracteristicas
diferentes e que abordagens pode implementar para resolver

esses mesmos problemas? (3 valores)
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4. Explique o mecanismo do protocolo de solicitagao-resposta
(request-reply). Como é que este protocolo compensa pela nao

utilizacdo da mensagem acknowledge? (2 valores)

5. Indique quais sao as vantagens de utilizar processos
multitarefa? Dé um exemplo de uma situagdao em que a
multitarefa reduz a tendéncia para os servigos tornarem-se em

estrangulamentos. (2,5 valores)

6. Tem de implementar um servigo para receber multiplos pedidos
de clientes ao mesmo tempo. Esta indeciso num modelo de
multitarefa (multi-threading) ou de tarefa por pedido.
Fundamente a escolha do seu modelo, tendo em conta o
seguinte:

i. Nao deve ser recusado nenhum pedido;
ii. A espera dos pedidos deve ser minimizada;
iii. O seu servigo é para funcionar na cloud em que o
pagamento é feito em funcdo dos recursos usados (ex:
CPU, memoria, I/0).

(3,5 valores)

7. Represente e descreva o funcionamento de um esquema que
use a retransmissao de mensagens com multicast IP para
superar o problema das mensagens descartadas. O seu
esquema deve levar em consideragao os seguintes pontos:

i. pode haver varios remetentes;
ii. geralmente apenas uma pequena proporcao da
mensagem € descartada;
iii. ao contrario do protocolo de solicitacdao-resposta, o
destinatario pode ndo ser necessario enviar uma

mensagem dentro de um determinado prazo
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Suponha que as mensagens que sao descartadas chegam por

ordem a que foram enviadas. (4,5 valores)

Recursos

1. Livro Recomendado para a Unidade Curricular

2. Outros conteldos disponibilizados na plataforma Moodle

Critérios de avaliacao e cotacao

Na avaliacao do trabalho sao tidos em consideragcao o
enquadramento tedrico de suporte a resposta e o nivel de corregao
da resposta em si. Apresente os calculos e justificagcoes
necessarias ao suporte da sua resposta. As respostas que nao se
encontrem adequadamente documentadas serao fortemente

penalizadas. Em cada uma das questoes:

- nivel de enquadramento tedrico a sua resposta = 25%
- nivel da explicacdo e justificacao detalhada de todos os passos
do seu raciocinio = 30%

- nivel de correcdo da resposta em si = 45%

e as seguintes cotacOes para cada pergunta:

1-2;
2-2,5;
3-3;
4 - 2;
5-2,5;
6 - 3,5;
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7 -4,5;
Total: 20 valores

Normas a respeitar

Deve redigir o seu E-félio na Folha de Resolugao disponibilizada na
turma e preencher todos os dados do cabecalho. Em todo e qualquer
caso, sO sera aceite para correcdao o seu E-Fdlio respostas digitadas
em processador de texto (por exemplo: Ms-Word), com a excecao de
algum desenho realizado a mdo relacionado com a resposta. Neste

caso, pode incorpora-lo como uma imagem na folha de resolugao.
Todas as paginas do documento devem ser numeradas.

O seu E-félio ndao ha limite de paginas A4 redigidas em Verdana,
tamanho de letra 12. O espagamento entre linhas deve corresponder

a 1,5 linhas.

Nomeie o ficheiro com o seu nimero de estudante, seguido da
identificacao do E-fdlio, sequndo o exemplo apresentado:
000000efolioGlobal.

Deve carregar o referido ficheiro em formato pdf (nunca em formato
docx) para a plataforma no dispositivo E-félio Global até a data e
hora limite de entrega. Evite a entrega préoximo da hora limite para se

precaver contra eventuais problemas.
O ficheiro a enviar nao deve exceder 50 MB.
Votos de bom trabalho!

Ricardo Baptista
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